

## О Т З Ы В

на автореферат диссертации Артищева Сергея Олеговича на тему «Особенности диагностики и тактики ведения больных аденомой предстательной железы с гормонально-метаболическими нарушениями» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.23 – урология

Диссертационная работа Артищева С.О. представляется весьма своевременной и актуальной, основана на достаточном клиническом материале, включающем обследование 190 больных аденомой предстательной железы с гормонально-метаболическими нарушениями. Высокая степень достоверности результатов работы подтверждается использованием современных методов лабораторных, биохимических, гормональных исследований, комплексностью междисциплинарного подхода к лечению больных и использованием современных и адекватных методов статистической обработки результатов.

В качестве научной новизны исследовании следует отметить, что ожирение, инсулинорезистентность, дефицит тестостерона и дефицит витамина D у больных АПЖ достоверно коррелируют между собой, усиливают негативные эффекты друг друга и выступают как независимые системные гормонально-метаболические факторы развития АПЖ. На основании взаимодействия изученных системных гормонально-метаболических нарушений и их влияния на локальные параметры простаты, предложен вариант модели патогенеза АПЖ.

Теоретическая и практическая значимость работы обусловлена получением новых данных по возникновению и прогрессированию аденомы предстательной железы и метаболического синдрома, что позволило разработать алгоритмы диагностики и лечения больных АПЖ с гормонально-метаболическими нарушениями и значительно улучшить результаты фармакотерапии этого возраст-ассоциированного заболевания. Выводы и практические рекомендации естественно вытекают из анализа полученных результатов, лаконичны, понятны и в полной мере отражают весь спектр проделанного научного исследования. По материалам диссертации опубликовано 10 научных работ, в том числе 6 статей в журналах, включенных в перечень научных изданий ВАК.

Автореферат С.О. Артищева написан по типовому плану, отражает основные положения диссертации, позволяет считать работу как завершённое научно-квалификационное исследование, отвечающее

требованиям новизны, актуальности и доказательности. Принципиальных замечаний по форме и содержанию автореферата не имеется.

Таким образом, диссертационная работа Артищева Сергея Олеговича на тему «Особенности диагностики и тактики ведения больных аденомой предстательной железы с гормонально-метаболическими нарушениями» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук соответствует п 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842 (в редакции постановлений Правительства РФ от 28.08.2017 № 1024, от 01.10.2018 №1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.23 – урология.

Заведующий кафедрой общей и детской урологии-андрологии  
ФГБОУ ВО СибГМУ Минздрава России,  
доктор медицинских наук  
(14.01.23-Урология)

Гудков Александр Владимирович

Федеральное государственное бюджетное учреждение высшего образования  
«Сибирский государственный медицинский университет» Министерства  
здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 634050, Томская область, г. Томск, Московский тракт, 2.  
Раб. телефон: +7(3822) 909-823; E-mail: rector@ssmu.ru

Согласен на обработку моих  
персональных данных в рамках  
рассмотрения диссертационного  
дела соискателя Артищева С.О.

А.В. Гудков

« \_\_\_\_\_ »

2020 г.



ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ

Ученый секретарь

М.В. Терехова  
23.11.2020